



# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 10-й | № 225 (1647) | Воскресенье, 12 ноября 1961 года | Цена 2 коп.

## Быстрее, дешевле

**В УСЛОВИЯХ** такого интенсивного строительства, какое в эти годы ведут ангарские монтажные организации, широко развертывание рационализаторско-изобретательской работы приобретает особое значение. Ведь это один из главных резервов снижения себестоимости продукции, повышения производительности труда.

Немалую роль в повышении производительности труда, как известно, имеет механизация трудоемких процессов. И в этой области много, очень многое могут сделать и делают рационализаторы.

Об этом красноречиво говорит опыт ангарского управления треста «Дальстальконструкция». Здесь на каждого рационализатора заведены личные счета, в которых отражается вся его творческая работа. Поэтому, несмотря на большую разбросанность монтажных участков, всегда известно о делах новаторов. А их немало. Вот несколько примеров.

Начальник монтажно-участка строительства теплоэлектростанции и нефтеперерабатывающего завода тов. Обертышев реконструировал башенный кран грузоподъемностью в 5 тонн. Теперь этот механизм стал вдвое сильнее и им поднимают грузы до 10 тонн весом.

Бригадир монтажников тов. Мыльников, работающий на стройках Усольских предприятий большой химии, ввел монтаж ферм и колонн укрупненными блоками, что позволило не только сократить сроки монтажа, но и получить экономию около трех тысяч рублей. На участке раздачи бетона им были применены специальные бункеры, которые позволили на 50 процентов сократить потребность в автотранспорте.

Немало потрудились над снижением себестоимости строительной монтажных работ и в коллективе «Союзтеплостроя». Только за счет внедрения рационализаторских предложений здесь получена экономия государственных средств свыше 58 тысяч рублей.

СOLIDНУЮ долю в эту сумму внес прораб участка Н. Демидович, заменивший высокоглиноземистые шамотные фасонные изделия блоками из жаропрочного бетона. 6369 рублей дало государству это предложение.

Большую инициативу и выдумку проявил прораб В. Слащев при ремонте стекловаренной печи Улан - Удэнского завода,

заменив шамотную кладку на жаростойкий бетон. Это предложение позволило ангарчанам сэкономить еще 5683 рубля.

О том, как много могут дать производству рационализаторы, говорит предложение тов. Маминевы — слесаря Ангарского монтажного управления «Союзпроммеханизации». Предложенная им новая схема подачи гидросмеси при подъеме моста крана-перегрузателя позволила вдвое сократить срок монтажа. А предложение старшего прораба этого же треста тов. Гордиченко, изменившего усилия во время подъема крана-перегрузателя, дало экономии в 22 тонны металла.

Сейчас, когда советский народ с новой энергией берется за дело создания материально-технической базы коммунизма, у рационализаторов непокатый край работы. И они, конечно, будут всегда в первых рядах борцов за технический прогресс.

**А. БУТОВ,**

инженер, сотрудник лештажного отдела «За технический прогресс».

## МОСКВА, 7 НОЯБРЯ



Москва, 7 ноября 1961 года. Празднование 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Парад войск Московского гарнизона на Красной площади. На снимке: ракетная техника на параде. Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС



Москва, 7 ноября 1961 года. Празднование 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Демонстрация представителей трудящихся. На снимке: в колонне демонстрантов. Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС

## ЖИЛЬЦЫ ДОВОЛЬНЫ

Небольшой коллектив жилищно-коммунального отдела ТЭЦ № 1 успешно выполнил взятые обязательства по ремонту жилья и культурно-бытовых объектов. Полностью отремонтировано и принято комиссией с оценкой «хорошо» 4 дома общей площадью 4000 квадратных метров, общежитие № 10. Детали, произведена побелка фасадов 11 домов вместо 8 по плану, заасфальтированы откосы у 15 домов.

Особенно хорошо поработала бригада маляров, которой руководит т. Левченко. Несколько лет эта бригада работает только с высоким качеством, жильцы всегда остаются довольны трудом маляров.

**А. БРОННИКОВ,**  
слушатель II курса факультета журналистики ВУМЛ.

## ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

**\*\* На металлургическом заводе в Кривом Роге закончено строительство мощного стана «250». Началась пробная загрузка нагревательной печи. Новый агрегат будет давать прокат для машиностроительных заводов.**

**\*\* Из Грозного передают: нефтяники 79 скважины отметили своеобразный юбилей. Они получили миллион тонн черного золота. Нефть здесь самая дешевая на промысле.**

**\*\* Строители 600-километрового газопровода Горький — Череповец приступили к сварке труб на последнем участке. Часть магистрали — от Ярославля до пересечения с Волгой под Рыбинском — уже продута воздухом. В декабре Череповец получит газ.**

## ПЛАВУЧИЙ УНИВЕРСИТЕТ

По заказу Советского Союза на верфи Германской Демократической Республики построено специальное учебное судно «Горизонт». На корабле имеются аудитории, лаборатории, библиотека, благоустроенные помещения для преподавателей и студентов.

В первом советском плавучем университете будут готовиться кадры морских специалистов. Скоро корабль выйдет в море для проведения занятий.

**П РЕДСТАВИТЕЛИ** португальской оппозиции захватили в воздухе португальский пассажирский самолет, который совершал регулярные рейсы из Марокко в столицу Португалии Лиссабон.

Самолет был захвачен в тот момент, когда он находился над Лиссабоном. 6 участников захвата самолета заставили пилота повернуть самолет в Марокко и обратились к марокканским властям с просьбой о предоставлении

## НОВОСТИ

### ЛИСТОВКИ ПОДПИСАНЫ ГАЛВАО

им политического убежища.

Пролетая над Лиссабоном, оппозиционеры сбросили несколько тысяч листовок с призывом к португальскому народу бойкотировать предстоящие 20 ноября выборы в Национальное собрание Португалии. Листовки подписаны

ны именем Энрико Галвао, который был руководителем группы португальских патриотов, захвативших в январе этого года лайнер «Санта Марна».

Посланные истребители не смогли перехватить захваченный самолет.

## СПРАШИВАЕТ АПН

17 октября, в день открытия XXII съезда КПСС, агентство печати «Новости» разослало в разные страны мира сотни писем. Оно обратилось к известным общественным деятелям, ученым, артистам, писателям, журналистам с одним и тем же вопросом: «Каким вы представляете мир, вашу собственную страну через 20 лет?».

Агентство печати получило первые ответы на свою анкету. Они пришли из Свердловска, Лондона, Парижа.

АПН обращается через газету «Правда» ко всем читателям: «Каким вы видите мир и вашу страну через 2 десятилетия? Как изменится за эти годы ваш город или деревня, ваш труд и быт?»

Каждый может ответить на этот вопрос по-разному, не только по стилю, но и по форме, письмом и статьей, рисунком и поэмой, фантастическим рассказом и научным доказательством. Ответы можно послать по адресу: Москва. Агентство «Новости». Адреса «Мир».

# Выполнение плана — это ещё не всё



Москва. Памятник Карлу Марксу.  
Фото В. Мастокова.  
Фотохроника ТАСС

Завод железобетонных изделий № 3 управления производственных предприятий строительства неплохо справился с выполнением государственного плана. Годовое задание всеми цехами завода выполнено к 15 октября.

Показатели как будто хорошие. На них любят ссылаться руководители завода. Но за этим скрываются серьезные промахи в массово-цеховой работе. А ведь при правильной ее постановке производственные успехи могли бы быть намного лучше.

Агитколлектив на заводе насчитывает всего 10 человек при численности рабочих около 600. Учеба агитаторов не организована. И не случайно, что некоторые из них только числятся на бумаге. Политинформации проводятся все еще нерегулярно. Редко перед коллективом завода выступают с докладами и лекциями руководители завода тт. Яцкевич, Коваленко и другие.

В социалистическом соревновании и соревновании за коммунистический труд много формализма. За коммунисический труд больше

года соревнуется до 185 человек, в том числе 8 бригад, 4 цеха, 25 рабочих. Но до последнего времени не было присвоено высокое звание ни одной бригаде или цеху. Только незадолго до Октябрьской годовщины поступили данные из цехов на присвоение звания «Ударник коммунистического труда» 15 работникам.

Происходит это совсем не потому, что нет достойных рабочих, бригад, цехов, а потому, что эта работа пущена на самотек, ей не приходится должного значения.

Взаимные проверки выполнения социалистических обязательств между цехами проводятся нерегулярно. Мало уделяется внимания гласности соревнования. Доска производственных показателей на ЦБЭ-2, где директором т. Коваленко, совершенно пустует. Стенная газета выпускается крайне

редко: между Днем строителя и годовщиной Октября не выпущено ни одного номера.

Серьезные недостатки в организации соревнования не случайны. Они прежде всего объясняются неудовлетворительной постановкой профсоюзной работы (председатель завкома т. Кудрявцев). Общие собрания рабочих и служащих проводятся очень редко. Даже в разном цехе № 2, где работает сам т. Кудрявцев, за два года ни разу не было собрания.

На заводе есть комсомольская организация, которую возглавляет т. Тазиков. Но никакой работы комсомол здесь не ведет. А между тем на заводе много комсомольцев и несоюзной молодежи.

Недостатки в воспитательной работе, в организации соревнования приводят к нарушениям трудовой дисциплины. Только в нынешнем году из этого коллектива уже побывали в вырезательном цехе человек. Велика текучесть кадров. С начала года уволилось с завода 133 человека, почти каждый четвертый. Все это отрицательно сказалось на производстве.

Партийная организация (секретарь т. Ахмадеев), профсоюзная и комсомольская организации могут устранить имеющиеся недостатки в воспитательной работе. Надо только партийному бюро всю работу профсоюзной и комсомольской организации взять под свой неослабленный контроль, чаще заслушивать на партийном бюро руководителей профсоюза и комсомола, потребовать от коммунистов-агитаторов добровольного выполнения партийных поручений. Словом, надо в корне улучшить всю организационно-партийную и воспитательную работу в коллективе.

И. БУРЫЙ,  
слушатель 2-го курса факультета журналистики ВУМЛ.

**О**СНОВОПОЛОЖНИКИ научного коммунизма указывают, что общественная организация науки зависит не только от материальных отношений, господствующих в данном обществе, но и от порождаемой этими отношениями духовной атмосферы. Эта сторона приобретает особую важность, когда мы говорим о целях овладения космическим пространством. В то время, как советский народ преследует исключительно мирные, научные цели и все свои достижения ставит на службу миру и прогрессу общества, агрессивные круги США придерживаются совершенно противоположной линии. Усиленная разработка в Соединенных Штатах Америки ряда специальных зированных спутников Земли для армии, военно-воздушных сил, военно-морского флота, «спутников-шпионов», «спутников-убийц», военных баз в околосреднем космическом пространстве Луны и других небесных тел наглядно показывает истинные цели США в завоевании космоса.

## ДВЕ ЛИНИИ ОСВОЕНИЯ КОСМОСА

Об этом же свидетельствует и недавнее совершенный американскими трубадурами войны антинаучный космический эксперимент, по праву названный мировой научной общественностью диверсией в космосе.

Во второй половине октября США запустили искусственный спутник системы «Мидас» (разведывательный спутник специального назначения — Н. В.), несущий цилиндр, в котором находилось 350 миллионов мелких медных иголок. Как сообщили командование ВВС США, по вылете спутника на заданную орбиту с помощью специального устройства иголки были выброшены в космическое пространство.

Против этого опасного намерения США в свое время выступил президент Академии наук СССР М. В. Келдыш. В письме на имя президента Национальной академии наук США он, в частности, писал: «С точки зрения советских ученых — радиофизиков, астрономов этот эксперимент может иметь опасные последствия. Наши ученые согласны с мнением Международного астрономического союза, что выброшенные иголки могут создать известные помехи при астрономических и радиоастрономических наблюдениях. Длительное существование этого пояса также представляет большую опасность для искусственных спутников Земли вследствие возможности столкновения последних с иголками. Особенно опасны такие столкновения для искусственных спутников Земли с человеком на борту...»

Советские ученые не были одиоки в своих протестах. Их поддержали многие крупнейшие авторитеты западной науки, расценившие намерение США как диверсию. И, несмотря на это, Pentagon дал команду выбросить иголки в космос.

Возможность исключительных последствий этого вероломного акта для будущего астронавтики

заставляет нас обратиться к истории вопроса о недопустимости засорения космического пространства. Начиная с запуска Советским Союзом первого искусственного спутника Земли, околосреднее космическое пространство становится все более и более оживленным. Нетрудно было предвидеть время, когда в космосе могли быть накоплено много объектов, не имеющих научной ценности. И вот летом 1958 года, на пятой ассамблее специального комитета Международного геофизического года, американские ученые внесли предложение воздержаться от неоправданного засорения космического пространства ненужными, выполнявшими свою научную миссию космическими объектами. Они же предложили не запускать и спутники, создающие излишние радиопомехи.

Советские ученые, стремящиеся добиться минимальным количеством спутников, выводимых, кстати сказать, на сравнительно низкие орбиты, получения максимальных научных результатов, поддержали предложение американских ученых. К ним присоединились все участники ассамблеи.

Казалось бы, что страна — автор предложения о недопустимости засорения космоса — должна сама прежде других строго и последовательно им руководствоваться. Однако факты свидетельствуют о другом. Еще за несколько

месяцев до пятой ассамблеи американцы запустили спутник «Авангард-1». Он был выведен на очень высокую орбиту и, как рассчитали сами американцы, просуществовал около двухсот лет. Американская печать сообщила, что на спутнике будет работать радиопередатчик, питающийся от солнечной батареи. Разумеется, что выход такого долголетающего спутника с длительно действующим радиопередатчиком является не только потенциальной угрозой для других космических летательных аппаратов, но он стал серьезной помехой для наблюдений за спутниками, которые были запущены позже, и приема от них по радио научной информации.

Следует заметить, что американцы, видимо, не подгадали на точность своих систем выведения, как правило, запускают космические объекты на очень высокие орбиты, неоправданно растягивая срок их жизни. Вряд ли у спутников может вызвать сомнения, что запуск таких объектов является преднамеренным засорением космического пространства.

Буквально через несколько дней после пятой ассамблеи американцы в соответствии с проектом «Аргус» произвели три высотных ядерных взрыва.

С научной точки зрения тем более нельзя оправдать запуск многочисленных военных спутников типа «Дискаверер», «Мидас».



Краснодарский край. За четыре года на пустыре возник поселок Октябрьский — центральная усадьба совхоза «Красноармейский». На красных асфальтированных улицах с тротуарами и скварами выросли добротные дома. Каждый из них имеет две квартиры из двух и трех комнат, водопровод, электричество, радио.

В поселке имеется несколько магазинов, комбинат бытового обслуживания, гостиница, столовая, школа - десятилетка. К услугам рабочих совхоза — стадион, Дворец культуры.

На снимке: общий вид поселка Октябрьского.  
Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС

«Самос», «Транзит» и т. д. Большинство их, имея малый вес — сотню килограммов — образно говоря, бросается в космос. Причем вряд ли возможно с большой точностью знать их орбиты, непрерывно меняющиеся под действием сопротивления атмосферы и нецентральности поля тяготения. Здравый смысл подсказывает, что подобные, с позволения сказать, космические эксперименты не что иное, как диверсия против прогресса.

Мировая общественность, не сомненно, предполагала, что запущен спутников «Дискаверер», кабины которых возвращались на Землю, предназначались для отработки систем космического полета человека. Между тем американцы, запустив больше тридцати таких спутников, дальние баллистического полета человека не пошли. Советскому же Союзу для осуществления двух полетов человека в космос понадобилось всего пять предварительных запусков кораблей — спутников Земли.

Невольно напрашивается вопрос: зачем надо было американцам запустить тридцать спутников одной только этой серии? Ответ один: не считаясь с возможностью засорения космоса, с нуждами других стран, США, осуществляя интенсивную гонку вооружений, форсируют разработку систем космической военной разведки, связи, навигации и т. д.

Сейчас еще трудно учесть все опасные последствия совершенного американцами нового вероломного антинаучного эксперимента. Но одно ясно, что заброшенные в космос иголки затруднят астрономам наблюдения за небесными телами. Поступают сообщения о том, что эти иголки мешают работе радио и телевизионных устройств. Однако особенно опасные последствия подобные эксперименты могут иметь для будущих космических полетов человека.

Мы столь подробно остановились на этой диверсии американского империализма, чтобы раскрыть перед всем миром лицемерие и фанатство агрессивных кругов США, которые, ведя усиленную работу по использованию космического пространства в военных целях.

Бредовые планы войны в космосе все более и более одолевают милитаристские круги США. В космическом пространстве они увидели новую сферу для продолжения политики «холодной войны», разжигания военной истерии, форсирования гонки вооружений, подготовки новой мировой войны. Столб американской астронавтики, преподнесший Гитлеру специальную ракету, которую он ци-

лично назвал «оружием возмездия», немец Браун, ныне подвизающийся на службе Пентагона в должности первой фигуры американского ракетостроения, на съезде американских военных специалистов с нескрываемым изумлением говорил: «С космической военной базы можно будет производить не только разведку вражеской территории, но и бомбардировку вражеских объектов с большой точностью».

В унисон ему, в духе зловещих устремлений американского империализма один из руководителей военно-воздушных сил США генерал Вильсон, выступая в комиссии по космическим проблемам, заявил: «Сейчас изучается наступательная система, расплывчатая и спрятанная в необозримых просторах Вселенной... Речь идет, как поясняли специалисты, в том, чтобы с этим планом, с созданием спутников с ядерными бомбами, которые можно держать в готовности далеко в космическом пространстве и по сигналу с Земли обрушивать на головы людей».

Разжигая страсти «космического бизнеса», видный руководитель военного министерства США Д. Элсон в «Биюлетене ученых атомников» писал: «Захват базы на Луне должен стать главной целью политики США и их технических усилий. Луная крепость, почти неуязвимая для атак с Земли, может решить исход соперничества на Земле».

Можно было бы привести множество других подобных высказываний государственных и военных деятелей США, ярко характеризующих человекоенавистнические устремления американских милитаристов. Заокеанские космические лигмены стремятся огуломанить свой народ мнимой опасностью успехов советского народа в области освоения космического пространства. Подобно гитлеровскому генералу Гудерину, многократно битому на всех фронтах Великой Отечественной войны, но до потери логики и здравого смысла проповедовавшего среди германского населения культ танка, американские стратеги новой мировой войны тешатся изво всех сил вливать своему народу преимущества своего народа превосходства в космосе. Но напрасны подобные потуги — ограниченность и скванность ракетно-космических устремлений тесными милитаристскими рамками, также обуславливая экономическую систему капитализма, будут и впредь причиной еще более значительного отставания США в овладении космическим пространством.

Н. ВАРВАРОВ.

# КАК КАПУСТА ПОДВЕЛА КЛАВДИЮ НИКОЛАЕВНУ

**НА КОЛХОЗНОМ** рыке бойко идет торговля. За прилавком женщина в ботах, в плюшевой жакетке и пуховом платке. Женщина зазывает покупателя щедро расхваливает товар: — Покупайте капусту. Для себя сошла, а укропчиком, с морковкой. И дешево продаю. Покупайте, не пожалейте. Рука торговки чуть-чуть вздрагивает, когда она называет в чашку капусту: не переложить бы на копейку.

— Покупайте яйца, — пригласает она покупателя. — Таких крупных не найдете на всем базаре. Свеженькие, только вчера курочки снесли.

А вечером многие жители поселка Майск видели ту и уже будто другую женщину: в тех же она ботах, в той же плюшевой жакетке, но уже в шапочке с вуалеткой и книжками в руках. И горюпится она не на рынок, а к дому, окна которого горят ярким светом — к вечерней школе рабочей молодежи. Здесь торговка в пуховом платке превращается в Клавдию Николаевну — преподавателя истории.

— Ну и что тут особенно, го? — может возразить иной читатель. — Учительница вырастила капусту на своем огороде и продает.

В том-то и дело, что не вырастила. И это хорошо знали все в коллективе школы. Часто те учителя, кото-

рые видели Клавдию Николаевну на колхозном рынке, стыдливо опускали глаза. Им было стыдно за своего коллегу, стыдно и не хватало смелости сказать ей в глаза, прямо и открыто то, что думают о ней. Заглаза говорили много, подозревали, что она спекулирует, осуждали...

У Клавдии Николаевны уже давно начался стяжательский зуд. Она не гнушалась ничем. То предложит своим коллегам купить у нее пуховый платок, то яички, то мясо. И некоторые покупали, не думая о том, откуда у нее все это. И когда видели ее свекра на базаре (он торговал старыми книжками, газетами, журналами, кистями), тоже осуждали. Но опять же Клавдия Николаевна никто не сказал ни слова. Все были в недоумении и не могли понять, что толкает ее на это. Знали, что у Клавдии Николаевны детей нет. Муж работает и хорошо получает. Сама она тоже достаточно зарабатывает.

Шли годы. Не дни и не месяцы, а годы. В 1958 году Клавдия Николаевна покупает «Победу».

— На капустке да на ста-

рых газетах накопила денег на машину, — с иронией говорили коллеги.

— А платки, а яйца, а мясо, — вспоминал кто-то.

— А скупость: копейки в долг не даст, — добавляет другой.

Но опять никому в голову не пришло поговорить с ней, сказать, что думает о ней коллектив. Денег, конечно, и с зарплатой можно было накопить, тем более, что всем была известна чрезвычайная скупость супругов Агаповых. Но купить машину не так-то просто: нужно ждать очереди. Клавдия Николаевна купила машину быстренько, вне всякой очереди. И опять никто не заинтересовался, почему так получилось.

А Клавдия Николаевна став владельцем машины, развернула во всю коммерческую деятельность. На «Победу» она объездила Усольский, Черемховский и Заларинский районы, завязала знакомства, «изучила» спрос клиентов, как любит выражаться она сама.

С тех пор не узнавали ее сослуживцы. Она стала замкнутой и немногословной, сторонилась всех. Но стоило кому-то затеять разговор о торговле, как у нее жадным блеском загорались глаза.

Иногда она мечтала вслух о том, как уедет в г. Куйбышев, купит дом и заживет...

Так и жила Агапова в двух лицах: учительница и спекулянтка.

Ее торговые дни — суббота, воскресенье и среда — свободны от занятий в школе. Ни в один из этих дней ни сиделось дома коммерсантке. Ее «автоматка», так метко окрестили «Победу» сельские покупатели, появлялась в эти дни в Жилкин и в Борисово, в Цейлоте и Большой Елани. Заезжала и в самый дальний, Заларинский район, в село Сенная Падь. В Сенной Пади все знали ее по имени, хвалили ее доброту (она давала товар в долг и меняла на продукты, принимала заказы). Спрос и городского, и сельского населения торговка изучила в совершенстве. В село она привозила швейные машины, ситец, сатин, пижамные покрывала, плюш, белье, гобеленовые и рисованные ковры. Из села в город увозила свиные туши, целыми ящиками закупала яйца. Перепродавала капусту, огурцы.

Как она успевала все это делать? Как совмещала работу учителя и коммерсанта?

Все было поставлено на широкую ногу. В «деле» участвовали «продавцы» Ида Львовна Манн, Галина Михайловна Мельник, Татьяна Семеновна Иванова. Они торговали привезенными из села товарами в Ангарске.

В селе Романово Заларинского района продавцом была Мария Какимова, а в Сенной Пади — Вакиф Юсупов — «кум» Клавдии Николаевны.

Были поставщики товаров и в различных городах. В городе Ново-Аннинск Волгоградской области живет поставщик пуховых платков Клавдия Федотовна Артамошкина. В последнем письме своей «хозяйке» она с тревогой пишет: «Сейчас трудные времена настали для нас. Товар у меня есть. Сообщите, можно ли без риска приехать?»

Участвовали «в деле» и шоферы Александр Яценко (АТК-1 строительства), Алексей Бондаренко (АТК-3 строительства). Александр Попов, жена которого Евгения Попова работает в магазине уцененных товаров четвертого района. Из этого магазина спекулянты тоже извлекали пользу, оптом продавая уцененные товары по их стоимости до уценки.

Александра Максимова тоже работала на Клавдию Николаевну: она получала от нее вату, сатин и шила одеяла, которые шли на сельский рынок. «Личным» художником у коммерсантки был Михаил Коростелев, чью мазию хорошо знали на рынках Ангарска. Он готовил ковры, которые Клавдия Николаевна ловко сплавляла в селе.

18 октября, в очередную среду, не сиделось дома коммерсантке: нужно было кое-что продать, собрать деньги у кредиторов и «продавцов». Уговорила шофера Михаила Старицына, у которого был больничный лист, и с ним объехала свою «зону». Вернулась домой и замерла: дома никого не должно быть, а в окнах ярко горел свет. Сердце застучало. Оно почувствовало беду, от которой не уйти, не спрятаться... Инкассатором на этот раз был старший лейтенант милиции Николай Иванович Александров. Выручка этого дня составила 623 рубля 45 копеек. Он «принял» и нереализованный товар — два рисованных ковра, три отреза шерсти, пуховый платок. В квартире оказалось более сотни наименований товаров, предназначенных для спекуляции.

Изята и синяя папка, которая не давала покоя уже арестованной Клавдии Николаевне Агаповой. В той заветной папке лежали чистые свидетельства о окончании семилетки и похвальная грамота старого образца. Зачем она ей? Не для памяти, конечно, о своей былой директорской деятельности хранила она их.

«Мне доверили воспитание молодежи, а я сама скатилась в болото стяжательства и наживы, — пишет К. Н. Агапова в своем показании. — Но исправляться уже поздно, поэтому судите меня и наказывайте по заслугам!»

Торговка встанет перед судом, который накажет ее за спекуляцию. Но этого мало. К. Н. Агапову нужно лишь диплом учителя, на который она потеряла моральное право.

К. КОВАЛЕНКО.



Целяноградская область. На станции Ковыльная строится большой элеватор, первая очередь которого вступит в строй к началу зимы будущего года. Элеватор будет принимать и перерабатывать более ста тысяч тонн зерна в год.

На снимке: строительство нового Ковыльненского элеватора.

Фото И. Нарышкова. Фотохроника ТАСС

Северо-Осетинская АССР. По 153 — 160 центнеров сухого кукурузного зерна с гектара при обязательстве 75 центнеров получило в этом году комсомольско-молодежное звено Тузара Кетоева из колхоза Пригородного района.

На снимке: звеньевой секретарь комсомольской организации колхоза Т. Кетоев.

Фото В. Байдалова. Фотохроника ТАСС



## ДОЛЖЕН БЫТЬ НОВЫЙ МАРШРУТ

В этом году значительно возросло число пассажиров, отправляющихся по маршруту «Ангарск — 4 поселок». Большинство из них едут до остановки «Квартал А». Это неудивительно: ведь сейчас в районе крупноплощной застройки уже не два квартала (А и Б), а несколько — 211, 209, 188, 182. Они отделены от автобусной остановки, и пассажирам приходится проделывать немалый путь.

Нам кажется, что часть автобусов, курсирующих до 4 поселка, можно перевести на маршрут «Ангарск — Квартал А». Причем этот маршрут необходимо изменить так, чтобы автобус, не доезжая остановки «Квартал А», сворачивал к кинотеатру «Юность», шел мимо почтового отделения квартала А, затем к 211 кварталу и, выйдя снова на шоссе, отправлялся в город. Такой маршрут будет удобным для всех жителей новых кварталов.

А. КЫШТЫМОВ, Д. ПАЗЛОВ, Б. ПОЗДНЯКОВ, А. КИТАЕВ и другие жители кварталов 182, 188, 211, 209, А, Б.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА 12 ноября 1961 г. Стр. 3.

## Слово — ангарским поэтам

### ПОЧТАЛЫОН

В платке и в платянце сатиновом, между домов, гудящих ульями, с тяжелой сумкой дермантиновой она идет по нашей улице. Знакомы ей чужие дворники, где малыши в песке копаются. Нещедрые на ласку дворники, ее завидев, улыбаются. За ней бегут вдогонку школьники и дарят ей ежей и ящериц... Солдатских писем треугольнички Она с улыбкой прячет в ящички, и телеграмму ярче радуги она вручает грустной девушке, она приносит столько радости ослепшему с годами дедушке. А возвратясь с работы, вечером, Тревожный взгляд от сына пряча. Подходит к ящику доверчиво И, не найдя письма в нем, плачет.

Валерий Алексеев.

### САДОВОД

Когда садил я деревце. Смеялся брат Федот: «Ха-ха! Глазам не верится: «Сибирский садовод!» Я давай-ка шутки бросим!» — Я пригрозил в ответ. Тогда мне было восемь — Сейчас пятнадцать лет

Не первая уж яблоня Растет у нас в саду. Три сорта спелых яблок снял Я в нынешнем году. И я спросил Федота, Кусая спелый плод: «Теперь молчишь? Ну, то-то!» — «Молчу!» — сказал Федот.

А. СТАРОДУБОВА.

### ТАШКЕНТ

Но книгам только знал я эту землю. На парки насмотреться не могу. Чинары в тишине вечерней дремлют. Как кедры на байкальском берегу. Идешь в раздумье. Жарко. Солнце пышет. Стоит в тени прадесовский самаи. А рядом небо подпирают крышами. Как наши, стоваргирные дома. Еще б сюда прохладу с ветром клестник И хвойный запах из тайги моей... Со мной от перекрестка к перекрестку Идут шеренги стройных тополей. Прокапал дождь. Таинственным дыханьем Вдохнул томленный зноем тихий сквер. В густой тени короткое свиданье Назначил мне бессмертный Алишер. Ширин живая встала предо мною И над скалой Фархад с киркой в руке. И слышу я, как шепчет над скамьей Листва стихи на русском языке.

Александр Лукашин

## ИЗ ЗАЛА СУДА

Карпунин В. М. решил не заниматься общественно полезным трудом, полагая, что ему лучше и выгоднее жить на иждивении пеннонера-отца. С 24 июля 1961 года он прекратил работу на предприятии, превратившись в тунеядца.

8 августа Карпунин был вызван в милицию, ему предложили поступить на работу. Но он продолжал бездельничать. 18 сентября его вторично предупредили, однако к работе Карпунин так и не приступил.

Городской суд, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 мая 1961 года «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими паразитический образ жизни», постановил: Карпунин В. М. высылить из Ангарска в специально отведенные местности сроком на два года.

Г. УТКИН.

## РАПОРТУЕТ ПИОНЕРИЯ

Светлую дорогу проложила нам партия в октябре 1917 года. Наша пионерская организация носит имя великого Ленина. И мы, юные ленинцы, вместе со всей Отчиной встретили XXII съезд КПСС, съезд строителей коммунизма, своими хорошими делами.

Недавно состоялось очередное заседание городского штаба юных пионеров, на

котором представители всех школ рассказали о том, как их дружины включились в выполнение обязательств второго этапа пионерской двухлетки «Пионеры — Родине». Большие задачи поставили перед собой дружины 10, 17, 26, 28 школ. Они борются за почетное право называться дружинами «Спутник семилетки».

На заседании выступила с отчетом

председатель совета дружины школы № 10 Тая Константинова. Пионеры собрали 60 тонн металлолома, 1 тонну макулатуры, высадили 31 дерево, создали отряды по профилям, оформили летопись дружины, четырем отрядам присуждено звание «Спутник семилетки».

Много интересных дел и в других школах. Пионеры 17 школы собрали 82

тонны металлолома, высадили 66 саженцев. На торжественном сборе, посвященном XXII съезду партии, пионерской дружине школы 26 присвоено имя Юрия Гагарина, а школе-интернату № 15 — имя Аркадия Гайдара. С неплохими результатами пришли ко дню съезда дружины школы интерната № 2 и школы № 15.

Впереди у нас еще много работы, но мы приложим все свое умение и энергию, чтобы достойно встретить 40-летие пионеров.

Маша АНОСОВА, председатель городского штаба юных пионеров, ученица 26-й школы.



Хабаровский край. В центре Нанайского района — селе Тройкое на Амуре высится многоэтажное здание. Это — новая средняя школа № 1. Русские и нанайцы — дети рыбаков и лесозаготовителей живут здесь дружно, единой семьей.

О своей жизни и учебе пионерские школы охотно рассказывают друзьям из многих городов своей Родины и стран народной демократии. В пионерской комнате создан уголок под названием «Пионер дружит с детьми всех стран». Каждый день почтальон приносит письма ребятам. Они идут из народного Китая и Чехословакии, Германской Демократической Республики и Венгрии, Болгарии и Румынии. Друзей у пионеров таежной школы много. Вот и сейчас ученица 6 «А» класса Тая Знороченкова рассказывает своим подругам о письме чехословацкой школьницы Либуше Фихтловой.

И. Суровцева. Фотохроника ТАСС

## ОТКРЫТ ДЕТСКИЙ КЛУБ

Радостным был для ребят Восточного поселка день 4 ноября. В этот день при райжилотделении № 1 ЖКК состоялось открытие детского клуба.

С открытием клуба ребят поздравили начальник райжилотделения т. Пименов и заведующая детским сектором т. Куликова. Ветеран труда и революции М. Д. Черток вручил пионерские знамя членам совета клуба.

Лучшие активисты — член родительского комитета И. И. Руденко, председатель родительского комитета Т. В. Минякин,

председатель совета клуба Оля Попова — награждены грамотами и подарками.

А вот со сцены зазвучали звонкие детские голоса. Выступает хор «Дунаевский. «Песня о мире», — объявляет ведущий.

Звучит песня, другая. Певцов сменяют танцовщи, цветы, акробаты. Зрителям понравился концерт. Весело и интересно прошел праздник у ребят.

А. ЧУРКИНА, инструктор ГК ВЛКСМ по пионерской работе.

## У НАС НА ФАКУЛЬТЕТЕ

Второй месяц идут занятия на втором курсе факультета журналистики ВУМЛ. В программе этого года много времени отведено такой важной дисциплине, как стилистика. Такое решение методического совета, по мнению слушателей, является правильным. Понятно, что лучший журналист, да и

рабкор, должен обладать не только умением найти хорошую, новую тему, но и грамотно написать материал, избегая ненужных, отживших фраз и так называемых слов «паразитов».

Гораздо лучше нынче поставлено преподавание истории партии. С захватывающим интересом слушаются лекции, читаемые

Б. С. Каплуном. Он настолько хорошо умеет преподнести материал, подчеркнуть главное, необходимое, что каждый слушатель чувствует себя как бы непосредственным участником событий, о которых илет речь.

И. СИДОРЕНКО, зам. старосты 2-го курса факультета журналистики.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Где черту не под силу. 15, 17, 19, 21. Малый зал — Полосатый рейс. 11, 13, 15, 17, 19.

С 13 ноября — Дерсу Узала. «ПОВЕДА» — Сердце не прощает. 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. С 13 ноября — Неизвестная женщина. 9-30, 11-25, 13-20, 15-15, 17-10, 19-10, 21-10, 23.

«АНГАРА» — Последние залпы. 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — На графских развалинах. 10, 13 ноября — Обманутье. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Белый пудель. 10, 11-30. Обвал. 13, 14-30, 16, 18-30, 21. Перед сеансами 18-30 и 21 демонстрируется хроникально-документальный

фильм «Снова к звездам». 13 ноября — Снова к звездам. 10, 11-15, 14-15. Первый урок. 12-30, 15-30, 17-15, 19, 20-45. Перед сеансом в 20-45 — Снова к звездам.

«ОКТАБРЬ» — Первый урок. 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21. С 13 ноября — Сердце не прощает. 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Птичка-невеличка. 12-55, 16-35, 20-15, 22-05. Соль земли. 11-10, 14-45, 18-25. Для детей — Новые похождения Кота в сапогах. 9-45. 13 ноября — Богатырь (кинокомедия) 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Неизвестная женщина. 23-30.

**ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ** в городе Ангарске бухгалтер, шофер, электрослесарь, слесарь по ремонту оборудования, разнорабочие (мужчины и женщины), вагранщики, аскаваторщики. Одинокие обеспечиваются общежитием. Для работы в городе Усолье-Сибирском, Свирске и Иркутске требуются рабочие (мужчины и женщины), техника, технологи по строительным материалам. Одинокие обеспечиваются общежитием. Обратиться: пос. Восточный, барак 28 (около бывшего клуба рабочей молодежи). (420)

**ПРОЕКТНОМУ ИНСТИТУТУ «ГИПРОГАЗТОПРОМ»** ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в г. Ангарске проектировщики на должности инженеров, ст. инженеров следующих специальностей: механиков, КИП и автоматики, строителей, электриков и сантехнической специальности. Адрес: г. Ангарск. Телефоны: 59-96, 53-68. (438)

ИЗБЫТКЕ на должность работу начальником пластового отдела. Обратиться в научно-исследовательский институт «Гипрофемаша» в час заятий. Телефоны: 53-53, 53-64, (418)

**Выписываете ли вы газету «Знамя коммунизма»?** Спешите оформить подписку. Подписная цена: на 1 месяц — 32 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 92 коп., на год — 3 руб. 84 коп. Подписка принимается во всех почтовых отделениях и уполномоченными на предпринятия. НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗВРАТИТЬ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»!

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Ангарский ГК КПСС 13 ноября с 9 часов утра проводит во Дворце культуры семинар пропагандистов всех форм обучения по плану:

1. Историческое значение XXII съезда КПСС (лектор т. Макин).
2. О международном положении СССР (лектор т. Каплунов).

ГОРКОМ КПСС.

### Уголок находок

9 ноября в 7 часов вечера в трамвае маршрута «Байнальск — Майск» найдены дамские часы.

Обратиться по адресу: 60 квартал, дом 13, кв. 8 (с 18 до 19 часов).

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ



Над токарным станком склонилась девушка в белой косынке и защитных очках. Точными, расчетливыми движениями она ведет нарезку болтов для карданов автомобилей. Это токарь АТК-5 Валентина Рожкова. За четыре года работы в автотранспортной конторе Валя сняскала почет и уважение всего коллектива. Недавно Валентина Рожкова взяла обязательство бороться за высокое звание ударника коммунистического труда. На снимке: В. Рожкова. Фото А. Елфинова.

### НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

- 12 ноября, воскресенье 17.00 — Телевизионный журнал для малышей «Огоньки».
- 17.25 — «Композитору 11 лет». Страничка из телевизионного журнала «Юный пионер» Центрального телевидения.
- 17.40 — Концерт Московского Дворца пионеров.
- 18.25 — Телевизионный журнал «Физкультура и спорт».
- 19.00 — Художественный фильм «О чем шумит река».
- 20.30 — Концерт «Музыка народов СССР».
- 13 ноября, понедельник 10.30 — Художественный фильм «Десять шагов к Востоку».
- 19.00 — Иркутские известия.
- 19.15 — Международный обзор за неделю.
- 19.30 — Киножурнал.
- 19.40 — Передача «Огни флогопитовых гор».
- 20.00 — Художественный фильм «Десять шагов к Востоку».
- 20.55 — Вечер короткого рассказа.
- 21.30 — Последние известия (по материалам ТАСС)

**МОСТОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 11** ТРЕБУЮТСЯ экскаваторщик — крановщик, линейный механик, снабженец, арматурщик, газосварщик, бетонщик, кочегары. Обращаться: Ангарск, Набережная. 1 «Б», мостостроительный участок. (440 а)